

19 Μαΐου 2021

ΘΕΜΑ: Δεν χάνονται πόροι για το Νότιο Αιγαίο – Ανακοινώσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης – Γ. Μαχαιρίδης: Η Περιφέρειά μας έδωσε μια μάχη και την κέρδισε

Την εξαίρεση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (όπως και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας) από τη μείωση της εθνικής συμμετοχής στο 15%, για το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, που σήμαινε δραματική μείωση των πόρων για την Περιφέρειά μας, ανακοίνωσε ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης Μιχάλης Χρυσοχοϊδης στον κ. Γιάννη Μαχαιρίδη, κατά τη συνάντηση που είχαν χθες το απόγευμα.

Η συνάντηση ήταν μία από τις πολλές επαφές που είχε το τελευταίο διάστημα ο κ. Μαχαιρίδης με την ηγεσία του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης, με σκοπό την άρση της αδικίας για τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου, που λόγω κάποιων στατιστικών δεικτών έχουν μπει στο **στόχο 2 – «Περιφερειακή ανταγωνιστικότητα και απασχόληση»**, με αποτέλεσμα να διατίθενται μειωμένοι πόροι από το ΕΣΠΑ για τις Περιφέρειες αυτές, ενώ είναι γνωστά τα προβλήματά τους.

Η επιβεβαίωση της εξαίρεσης του Νοτίου Αιγαίου από την κεντρική συμφωνία ανάμεσα στην Ελληνική κυβέρνηση και την Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά και τις σχετικές διαβεβαιώσεις που απέσπασε νωρίτερα χθες το μεσημέρι ο κ. Μαχαιρίδης και από τον υφυπουργό **Θάνο Μωραΐτη**, χαρακτηρίστηκε από τον Περιφερειάρχη ως μια σημαντική εξέλιξη, δηλώνοντας σήμερα τα εξής:

«Σε μια χρονική συγκυρία δύσκολης έως ασφυκτικής δημοσιονομικής πολιτικής, η Περιφέρειά μας βγαίνει κερδισμένη από μια μάχη που δώσαμε ώστε τα νησιά μας να μη στερηθούν πολύτιμους πόρους για τα επόμενα χρόνια.

Η εξαίρεση των νησιών μας σημαίνει ότι συνεχίζουμε απρόσκοπτα τον προγραμματισμό μας, χωρίς να απαιτείται η απένταξη έργων ή τροποποίηση του σχεδιασμού μας».

Ετοιμότητα και συνεργασία

Κατά τη χθεσινή συνάντηση, ο κ. Χρυσοχοΐδης διαβεβαίωσε επίσης τον Περιφερειάρχη ότι το **Νότιο Αιγαίο και η Στερεά Ελλάδα (Περιφέρειες του Στόχου 2)** εξαιρούνται επίσης και από την **αναστολή της υλοποίησης των Ειδικών Προγραμμάτων**, με τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης να υπογραμμίζει ότι εν όψει της νέας προγραμματικής περιόδου 2013 – 2020 **οι νησιωτικές περιοχές είναι πολύ ψηλά στην ατζέντα των διαβουλεύσεων με την Ευρωπαϊκή Ένωση.**

Ο υπουργός ζήτησε από τον κ. Μαχαιρίδη εντατικοποίηση των προσπαθειών για την επίτευξη του στόχου απορρόφησης των σαράντα (40) εκατομμυρίων ευρώ του ΕΣΠΑ μέχρι το τέλος του 2011.

«Θα είμαστε στη διάθεση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, συνδράμοντας οικονομικά και τεχνικά το έργο της» ήταν η δέσμευση του υπουργού.

Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης ευχαρίστησε τόσο τον κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδης, όσο και τον υφυπουργό θάνο Μωραΐτη, με τον οποίο ήταν σε συνεχή επαφή τις τελευταίες εβδομάδες όταν προέκυψε το θέμα της απώλειας πόρων για το Νότιο Αιγαίο.

Σημειώνεται πως το ζήτημα έθεσε ο κ. Μαχαιρίδης στον ίδιο τον Πρωθυπουργό, κατά την επίσκεψή του στην Κω, όπου και γραπτώς τόνιζε, μεταξύ άλλων, ότι **«αν μειωθεί η εθνική συμμετοχή στο 15% θα πρέπει να ανασταλεί κάθε πρόσκληση για υποβολή προτάσεων και κάθε αξιολόγηση πρότασης που βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ θα πρέπει να γίνει και απένταξη μεγάλου αριθμού έργων, πολλά από τα οποία είναι ήδη συμβασιοποιημένα και υλοποιούνται».**